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ПЛАН-КОНСПЕКТ ВІДКРИТОГО УРОКУ

«ЗИМОВІ І НОВОРІЧНІ НАСТРОЇ В МУЗИЦІ»

2 КЛАС

                                                        Вчитель: Малікова В.В.

Тема:  Зимові і новорічні настрої в музиці.

Мета:      - формувати у дітей вміння знаходити й відчувати виражальність і зображальність у музиці  зимової тематики; поглибити знання про народні традиції зустрічі Нового року;
                 -  розвивати слухацькі й виконавські навички;

                 -  виховувати емоційну чутливість до музики, любов до зимової

природи.  
Музичний матеріал:  Е.Гріг «Ранок», А.Мігай «Зимонька-зима», В.Верховинець «Метелиця», «Чи то пір’я з подушок», «Гра в сніжки».

Обладнання: ТЗН; ноутбук; фортепіано; музичний центр; мультимедійні презентації; записи музичних творів; портрети композиторів; дидактичний матеріал для гри «Чарівний кубик»; дитячі музичні іграшки.
Тип уроку:  урок поглиблення теми   

Хід уроку
Учні заходять до класу під музику  (Презентація 1 слайд 1) 
1. Організація класу.

Музичне привітання «Урок музики» (на мелодію пісні В.Герчика «К нам приходит  Новый год»)  (Презентація 1 слайд 2)
Усі:                                  Урок музики у нас
                                         Запросив усіх у клас

                                         Привітаймось дружно всі:

                                         До, ре, мі, фа, соль, ля, сі!

Учитель:       Урок музики почавсь!

                        Кожен з вас приготувавсь?

Учні:              Ми готові вже співати,

                        Грати й навіть танцювати.

2. Актуалізація опорних знань.
Учитель: Добрий день, діти! Я бачу у вас у всіх сьогодні гарний настрій. Щоб дізнатися про що у нас з вами піде сьогодні розмова, вам необхідно відгадати загадку:           На подвір’ї біло-біло,
                                          Ні стежиночки нема,

                                    Засвистіло, завихріло –

                                    Знов до нас прийшла… (Зима)
· Вірно, зима! Яка чудова пору року – зима!

Увага на екран! (Презентація 1 слайд 3,4,5)

Взимку холодно

Випадає багато снігу

Можна зліпити снігову бабу

Озера і річки вкриває крига

Можна кататися на ковзанах, лижах і санчатах

Тварини одягають теплі шубки

Пташкам холодно, їм потрібна допомога

Можна побудувати їм годівниці

Наступають новорічні свята

· А скільки пісень, скільки музики присвячено зимі, її святам та  музичному настрою зимових свят!
3. Повідомлення теми, мети уроку.  (Презентація 1 слайд 1)
    Діти, тема нашого уроку сьогодні «Зимові і новорічні настрої в музиці». Сьогодні наш урок ми присвятимо  музиці зими, її святам та музичному настрою зимових свят.   
     Ми з вами продовжимо вчитися знаходити й відчувати виражальність і зображальність у музиці зимової тематики, поглибимо наші знання про народні традиції зустрічі Нового року і святкування зимових свят.
4. Слухання музики. 
Увага на екран! (Презентація 2 «Зима»)
· Сідайте зручно, я пропоную вам послухати музичний твір і уявити собі, яку пору року він зображує. (звучить фрагмент п’єси «Ранок» Е.Гріга).
· Яка ця музика? (задумлива, журлива)
· Яку пору року ви уявили?
· Схожа вона на музику зими? 
· Чи передає мелодія настрій зими? (чудовий настрій, ми уявляємо красу зими, картини її природи –зимовий ранок,  зимову заметіль, тощо). Передаючи картини природи композитор прагне виразити почуття людини, її особисте ставлення до того чи іншого явища.
· Ця п’єса називається «Ранок». Її автор Едвард Гріг. З творами цього композитора ми будемо зустрічатися і надалі.
5. Хоровий спів.

1) Підготовча частина

· До нас йдуть новорічні свята… А хіба можна уявити зимові свята і розваги без музики і пісень? Ми з вами знаємо багато пісень, але перш ніж почати співати, ми повинні підготуватися (пригадати правила співу, виконати дихальні вправи, по співку, щоб підготувати голос до співу)
Увага на екран! (Презентація 1 слайд 6,7  )

· Як виконують пісню герої мультфільму?

· Чи зручно співати лежачи?

· Чи знаєте ви як правильно співати?
Щоби правильно співати,

Треба сісти або встати

                            Спинки рівні, як тростинка,  (Презентація 1 слайд 8)
Руки вниз чи на колінка.

В класі тиша, геть розмови!

Вже до співу всі готові?

Співаком не просто стати:

Треба вчитися співати!

Завдання. Діти, виберіть правильний малюнок співацької постави.

Дихальна вправа. Давайте виконаємо дихальну вправу:

ВДИХ спокійний і повний, ніби ми вдихаємо морозне повітрячко, але швидкий, щоб не заморозити носик.

ВИДИХ довгий і плавний, ніби дмухаємо на сніжинку, яка лежить у нас на долонці.

Поспівка. Давайте проспіваємо поспівку «ЗИМОНЬКА», чітко вимовляючи слова. Скажіть, чи відповідає вона темі нашого уроку? Виконаємо її спочатку тихо, а потім поступово все гучніше. Спробуємо голосом передати настрій та характер музики.
ЗИ-МОНЬ-КА ПРИ-ЙШЛА ДО НАС

ДЗВО-НИК ЗА-ПРО-СИВ ВСІХ В КЛАС

· Що таке поспівка?

Словничок:  Поспівка – це вправа для голосу. 
Розспівування готує голос до співу.
Учитель награє мелодію пісні «Зимонька-зима» на фортепіано. (Презентація 1 слайд 9)
· Чи впізнали ви, діти, цю пісню за звучанням?

· Як називається ця пісня? («Зимонька-зима»);

· Який настрій цієї пісні? (зимовий, це благання до зими, радість від її приходу);
· А який характер пісні? (радісний, святковий, веселий, рухливий бадьорий).
· Написала цю чудову пісню Алла Мігай (відома українська телеведуча, казкарка, сценарист, композитор, поет, заслужений діяч мистецтв України) (Презентація 1слайд 10  ).

2) Виконання пісні «Зимонька-зима».
Увага на екран! (Презентація 1слайд 11)

 Взимку до нас приходить найчарівніше, найказковіше свято, яке люблять усі діти. Це свято… (Святого Миколая).
· Який звичай святкування цього свята? (слайд 12)
· Ми з вами вивчили пісню «Чи то пір’я з подушок», давайте її виконаємо для наших гостей.

3) Виконання пісні «Чи то пір’я з подушок» (слайд 13)
Чи то пір’я з подушок,
Чи то з цукру порошок.

Так паде-паде з небес

Миколая ніч чудес         двічі

Приспів: 
Анголята залюбки тріпають подушечки

І паде пухнастий сніг, і луна дитячий сміх.

Ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля…

Світ дарує радість всім
І дорослим, і малим.

Втіху у зимовий час

Миколай несе для нас       двічі

Приспів. 
Ангелята повтомились,
Снігу вдосталь натрусили.

Усміхнувся Миколай

Звеселив наш рідний край     двічі

Приспів:

Полягали спати діти, як святому не радіти,

А ангелики небесні всім дарують сни чудесні.

Ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля-ля…

Ангелята залюбки тріпають подушечки,

І паде пухнастий сніг, і луна дитячий сміх.
· Про що розповідається у цій пісні?

· Який характер музики? Чи відрізняється він від характера попередньої пісні? (мрійливий, чарівний, спокійний, ніжний).
4) Фізкультхвилинка (Презентація 1 слайд 14)
Білий сніг пухкий навколо.          Роздивлятися круг себе
Ми збираємось у коло.                 Стати кружка
Ми завій не боїмося –                   легко бігти по колу
Граємось та сміємося!                  Бігти по колу, потім зупинитися
Руки вгору підняли,                      підняти руки вгору
В різні боки розвели                     розвести руки в сторони
Та притиснули до тіла.                Притиснути руки до тулуба
Сніг навколо – білий-білий!       Розкинути руки у сторони.
· Прийшла зима в міста і села    (слайд 15)
Це для малят пора весела.

(Діти стають кружка)

· Діти, зима чудова пора для дитячих забавок і розваг. Чи полюбляєте ви грати в сніжки? Давайте пограємо і заспіваємо.
5) Виконання пісні-гри «Гра в сніжки» (виконати рухи,  проплескати  та протупати  ритмічний малюнок)
В сніжки граємо охоче
Граєм хто із ким захоче,

А морозець он який

Грає з нами в піддавки. ) двічі

Приспів: двічі
Хлоп, хлоп – постривай

Ти від сніжки не тікай.

Хлоп, хлоп – поспішай

Сміливіше наступай.

Хоч і сердиться зима
Нас морозити дарма,

Так ми ручки гріємо

Тупотіти вміємо. ) двічі

Приспів. Двічі
· Яка весела гра у нас з вами вийшла! Молодці! Я пропоную вам іще пограти.

6) Музично-дидактична гра «Чарівний кубик». (слайд 16)
Умови гри: на цьому чарівному кубику зашифровані завдання. Передаватимемо кубик по колу і говоритимемо при цьому чарівні слова:
Ти візьми чарівний  кубик

І по колу передай.

Є на кубику малюнок –

Заспівай або заграй!

На останнє слово той, у кого в руках опиниться кубик, стане в центр кола і виконуватиме завдання.

7) Бесіда «Зимові ігри і танці»
Український народ радів зимі, багатому снігу, тому, що сніг зігріє матінку-землю, рослини взимку, напоїть животворною вологою весною, дасть «хліб високий» восени. Тому і кажуть у народі:
«Багато снігу, багато хліба»

«Зима багата снігами, а осінь пирогами»

І навпаки:

«Зима без снігу- літо без хліба»

І все це разом (радість зими, надія на найкраще) звучить у народних піснях, у зимових новорічних хороводах. До речі, що означає слово хоровод?

Словничок: Хоровод – обрядово-ігровий танок,який супроводжується піснею.
Виконання хороводу «Метелиця» (слайд 17) 
6.Підсумок уроку.

Швидко сплив час, і ми маємо прощатися, але у нас з вами попереду дуже багато цікавого (пісні, танці, ігри, розваги).
· Що вам сьогодні сподобалося?
· Що найбільш запам’яталося?

Ви були сьогодні дуже активними, емоційними, гарно співали, грали, танцювали. Молодці!

Наш урок закінчено.

До побачення!

Учні виходять із класу під музику (слайд 1)
